

发改委：上半年出台居民阶梯电价

方案将保证八成居民家庭用电电价稳定；每度电最高涨0.3元

本报讯（记者钟晶晶）国家发改委副主任彭森昨日在全国经济体制改革工作会议上表示，今年要继续深化资源性产品价格改革，包括上半年推出居民阶梯电价。据了解，各地都将根据去年政府确定的阶梯电价方案，确定各地各档用电量水平。彭森表示，阶梯电价方案将保证80%的居民家庭用电电价保持稳定。

据悉，目前已有河北、山东等地将阶梯电价方案提上政府工作日程。

第一档电价不提高

早在2010年发改委就出台了阶梯电价征求意见稿，并在去年底定稿。

彭森昨日表示，具体实施思路是：第一档电价不提高，其覆盖居民家庭比例由中央统一确定；因各省市家庭用电量水平有差距，地方可以根据总体原则确定各档次的用电标准，具体方案经过听证后出台实施。

发改委昨日再次强调，中国居民消费量只占社会总用电量12%，其中5%的高收入家庭用电量占到居民用

电量的24%，10%高用电量家庭消费了33%居民用电。因此方案提出“80%的居民家庭”电价保持稳定，困难群体还可享受免费电量。

公平公正正是难点

目前，各地已陆续开展阶梯电价听证工作。河北物价局正在做电网公司成本核算工作，计划5月举办阶梯电价听证会。山东青岛市物价和电力部门也表示，近期将实行阶梯电价。

厦门大学能源经济研究中心主任林伯强表示，由于第一档覆盖范围人群占到80%，意味着80%居民的生活不会受到此次调整影响。“阶梯电价整体方向是对的，让富人多交一些钱，把这些钱补贴给公益事业，补贴给穷人。”他认为，目前关键在于阶梯电价的实施如何真正做到公平公开。

此前有观点认为地区、城乡差异和季节因素也应被考虑。“第一档用电量的水平确定最重要，因为这直接关系到各档的水平。”林伯强表示。

发改委关于居民阶梯电价方案

第一档基本用电	按覆盖80%居民家庭用电，不调整
第二档正常用电	覆盖95%居民家庭用电，提价不低于0.05元/度
第三档高质量用电	其他部分；提价0.3元/度
免费档	城乡低保户和五保户设置10度或15度免费电量

注：各地将根据去年确定的阶梯电价方案，确定各地各档用电量水平。



关于下放成品油定价权的说法，国家发改委副主任彭森昨日强调

“这个说法不够准确。即使是在新的机制下，成品油仍实行政府指导价。”

相关

天然气定价改革 两三年推向全国

昨日彭森首度表态争取用2年至3年时间，使全国天然气的定价在符合新的定价机制上，取得突破性进展。

去年底，发改委已推出天然气定价机制改革，基本思路是将定价机制由“成本加成法”改为“市场回值

法”，即由市场供需来调节价格，并已经在广东、广西进行天然气价格形成机制的试点。之所以选择这两省是因为这两地目前的气源都是国外气源，改革后，对气价影响不大。此前发改委表示，将总结试点经验并在全国推广。（钟晶晶）

政府仍会管控成品油价格

就外界关注的成品油定价机制改革，昨日彭森也首次在上述会议上表态，成品油定价权不会下放给企业，政府仍会管控。关于下放定价权的说法，“这个说法不够准确。”彭森强调，即使是在新的机制下，成品油仍实行政府指导价。企业可以根据市场情况，在政府指导价的原则框架内，按

照有关规则适时调整油价，物价管理部门加强市场价格的监管。他也再度明确，即指调整的方向将是缩短调价周期，灵敏反映国际市场的价格变化，增加定价的透明度。关于发改委此前多次强调的择机出台将是“国际油价趋稳或者有所回调的时间段。”

（钟晶晶）

您身边的银行 可信赖的银行

ICBC 工银金行家

热烈庆祝

工行第10家贵金属旗舰店在

海淀西区支行营业部盛大开业

集贵金属业务黄金回购、产品展示、实物销售、交易咨询、融资理财全功能于一体，诚邀您莅临体验！



工行贵金属旗舰店为您提供：

黄金回购：为您提供黄金回购业务，其中6家旗舰店开办足金以上黄金全产品回购业务，款项实时支付。

产品展示：展示销售数十系列、百余种规格的贵金属实物产品，种类丰富、题材多样、做工精美。

交易咨询：提供代理金交所贵金属延期交收业务、账户贵金属业务等投资交易体验和咨询服务，更有客户投资沙龙等活动恭候您参与。

融资理财：拓宽法人客户融资新渠道，开辟贵金属投资与个人理财联袂新途径，祝您融资藏金，一举双赢。

旗舰店	地址
分行营业部	西城区复兴门南大街2号天银大厦B座
西客站支行营业部	海淀区莲花池东路39号西金大厦一层
崇文东花市支行	东城区北花市大街8号
王府井金街支行	东城区王府井大街237号
翠微路公主坟支行	海淀区翠微路乙3号
新街口支行营业部	西城区西内大街143号
东城支行营业部	东城区东四十条24号
长安中海凯旋支行	西城区太平桥大街96号中海地产大厦一层
南礼士路支行营业部	西城区阜成门外大街8号国润大厦
海淀西区支行营业部	海淀区北四环西路65号

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588

ICBC 中国工商银行 北京市分行

广药整体上市“王老吉”未纳入

通过广州药业换股吸收合并白云山，白云山A将退市

本报讯（记者刘夏）昨日，广州药业和白云山A同时揭晓广药集团的重组方案。公告显示，广州药业以新增A股股份换股方式吸收合并白云山A，并向广药集团发行A股股份购买资产，白云山A将退市。此次重组标志广药集团实现整体上市。

广药吸收合并白云山A

2011年11月7日，广州药业和白云山A同时公告，因筹划重大资产重组事项停牌。12月5日明确广药集团、广州药业及白云山A之间进行重组，其中可能涉及吸收合并事宜。

此前，外界普遍认为该预案涉及广州药业吸收合并白云山A，最终向母公司购买资产，广州药业成为广

药集团整体上市的平台，这是最快捷迅速的整体上市方案。但该方案会失去白云山A的壳资源。

正如外界所料，昨日公告显示，广州药业以新增A股股份换股方式吸收合并白云山A，广州药业换股价格为12.20元/股，白云山A换股价格为11.55元/股，由此确定白云山A与广州药业的换股比例为1:0.95。

同时，广州药业非公开发行A股股份购买广药集团持有的医药主业相关的资产。

29项“王老吉”商标未纳入

因王老吉商标的“红绿之争”尚无定论，“王老吉”系列25项商标及广药集团许可独家使用的其他4项

商标（共计29项）并不在广药集团本次注入上市公司资产范围内。

市场上的“红罐王老吉”与“绿盒王老吉”分属加多宝集团及其母公司鸿道集团和广药集团。双方在王老吉商标租期认定上存在分歧。

广药集团称，纠纷解决后，将上述29项“王老吉”商标依法转让给广州药业。

投中集团首席分析师李玮栋表示，目前商标仲裁案尚未见分晓，公司相关资产的价值和潜在风险不确定性较大，难以评估。

红罐王老吉2009年在中国销售额破160亿元，超过可口可乐，商标价值达1080亿元。

二季度开始进入凉茶生产和销售旺季，最终的仲裁将对公司业绩产生较大影响。

相关

广州药业白云山A两地联袂涨停

此次重组完成后，广药集团拥有“广州药业”（香港H股、上海A股上市）和“白云山”（深圳A股上市）两家上市公司和8家直属企业。

经过四个多月停牌，广州药业和白云山昨日在内地两市涨停，白云山A大涨10.03%，报收13.38元；广州

药业在A股市场涨9.97%，报收14.45元，在港股市场大涨9.56%，报收6.65港元。

据悉，完成重组后，广州药业将作为广药集团下属唯一的医药主业上市公司。这也是继上海医药、哈药集团等药企整体上市后又一“药企航母”起航。

中投顾问医药行业研究员郭凡礼表示，广药整体上市开创了医药企业在沪、深、港三地资本运作的先例，对今后医药企业上市具有积极的借鉴意义。

据悉，2011年前九个月，广药集团累计实现销售收入近250亿元。（刘夏）